

以色列代表在安理会佩戴黄星

此举引舆论哗然，黄星有何特殊意义？

当地时间10月30日，以色列常驻联合国代表吉拉德·埃尔丹再对联合国发难。在当日的联合国安理会会议上，他当众戴上象征犹太人遭纳粹迫害的黄色六芒星标志，挑衅性地宣称，只要安理会不谴责哈马斯，他就会一直佩戴下去。

据联合国消息，随着以军更多地地面部队进入加沙地带，加沙人道主义局势岌岌可危。应中国和阿联酋的请求，联合国安理会于10月30日下午再次就巴以冲突举行紧急会议。据法新社报道，会议上埃尔丹多次称哈马斯为“新纳粹分子”，指责安理会对哈马斯10月7日发动的袭击“保持沉默”，称“你们中的某些人忘记了这个组织（联合国）是为什么而创立的。”

发言时，埃尔丹和代表团成员站起身，一起佩戴上了黄色六芒星标志，并宣布：“我们将戴着这颗黄星，直到你们谴责哈马斯的暴行并要求立即释放我们的人质为止。”

舆论哗然

埃尔丹此举一出，舆论顿时哗然，甚至在以色列国内也引起了不小的争议。以色列犹太大屠杀纪念馆馆长丹尼·达扬在社交平台发文称，埃尔丹佩戴黄星的行为“羞辱了大屠杀受害者和以色列国”，他表示，“黄星象征着历史上犹太人的无助和任人摆布。今天我们拥有独立的国家和强大的军队，我们是自己命运的主人。现在我们在衣领上佩戴的是蓝白（以色列）国旗，而不是黄星。”

达扬还在一份书面声明中强

调，在深入研究根本原因之前，不要仓促将哈马斯类比为纳粹，也不要随意将此次冲突与二战期间纳粹德国对600万犹太人进行的种族清洗相提并论，以免贬低或边缘化过去犹太人悲惨的历史。

“现在已经不是二战前的上世纪30年代了，现在我们有强大的以色列国，有一支强大而有道德的军队，他们致力于保护以色列和世界各地的犹太人。”达扬在声明中表示，“如果一切都是大屠杀，那大屠杀究竟是什么？”

黄星的历史渊源

以色列代表在联合国佩戴黄星的行为之所以引起如此轩然大波，与黄星背后的历史有关。

早在公元8世纪初，阿拉伯帝国倭马亚王朝哈里发欧麦尔二世便引入了规定，要求犹太人和其他非穆斯林穿着特殊服装或佩戴标记，以此来和穆斯林区分开来，如非穆斯林曾被要求佩戴黄色头巾、黄色腰带等识别标志。阿拔斯王朝哈里发穆塔瓦基勒随后强化了这种规定，这一穿着要求随后持续了几个世纪。

1215年，教宗英诺森三世在第四次拉特兰会议上将通过服饰区分犹太人和穆斯林的做法引入了欧洲。由于英诺森三世并未明确规定这一标识的具体形式，因此，在中世纪的欧洲城镇里有很多用于识别犹太人的不同标志：法国的黄色车轮、西西里岛的蓝色条纹、德国的黄色尖顶帽子、匈牙利的红色斗篷以及英国的形似十诫碑的白色徽章。由于

当时欧洲没有大型穆斯林社区，该法规在实践中几乎只适用于犹太人。

渐渐地，佩戴黄色标识成为中世纪各地犹太人不得不遵守的“硬性规定”。

痛苦的回忆

1933年，当纳粹在德国彻底掌权后，对犹太人的迫害到达一个新的高峰。德国以及在二战期间由德国占领的一些欧洲国家颁布法令，要求一定年龄以上的犹太人都必须在衣服上佩戴被称为“犹太星”的黄色标志，如果没有佩戴黄星，当事人就会被送往集中营。

佩戴着黄星的犹太人小心翼翼地生活在纳粹德国的监视下生活，但这个标志并不是犹太人的“免死金牌”，有了明显标识的犹太人还要战战兢兢地忍受来自纳粹官员、德国民众的侮辱与欺凌。

除了这些，黄星还给犹太人的日常出行带来了诸多不便。根据当时纳粹颁布的规定，犹太人除了上下班高峰期，其余时段禁止乘坐任何公共交通工具，更不能进出任何娱乐场所。商店等服务设施也不得对犹太人开放，犹太人家庭只能在特定地点和特定的时间采购“有限的”生活物资。

1942年初，纳粹德国高层秘密召开了万湖会议，讨论出了犹太人问题的“最终解决方案”。从此之后，无论是否佩戴黄星，德国占领区内的犹太人都随时可能被抓到集中营，难逃一死。最终，有600万犹太人被杀害。来源：澎湃新闻

美国婴儿死亡率 20多年来首次上升

新华社洛杉矶11月1日电 美国疾病控制和预防中心1日发布的报告显示，2022年美国婴儿死亡率较2021年上升3%，这是美国婴儿死亡率20多年来首次上升。

这份由美疾控中心国家生命统计系统发布的报告显示，2022年美国有20538名婴儿死亡，死亡率从2021年的千分之5.44上升到2022年的千分之5.6，上升了3%。其中，出生28天内的婴儿死亡率较前一年上升3%，出生28天至364天婴儿死亡率较前一年上升4%。这是自2001年以来，美国婴儿死亡率首次呈现上升趋势。

报告还显示，美国不同族裔群体的婴儿死亡率不同。非洲裔婴儿死亡率总体最高，印第安裔和阿拉斯加原住民、夏威夷原住民婴儿死亡率位列第二、第三。

美“露西”号探测器 飞越首颗小行星

新华社洛杉矶11月1日电 据美国航天局介绍，美国“露西”号探测器1日飞越小行星“丁基内什”，这是其任务期将飞越的10颗小行星中的第一颗。此次飞越旨在测试“露西”号的追踪系统，为其未来探索木星特洛伊小行星群做准备。

据介绍，“丁基内什”直径不到1公里，位于火星和木星之间的小行星带，围绕太阳运行，是“露西”号前往特洛伊小行星群途中最适合测试科学仪器的小行星。自9月3日起，“露西”号一直在追踪“丁基内什”。任务团队说，“露西”号于美国东部时间1日12时54分（北京时间2日0时54分）以每小时约1.6万公里的速度从距离小行星表面约430公里处飞越。

美航天局表示，“露西”号在飞越“丁基内什”后已向地球发回讯息，目前“露西”号运行状况良好。任务团队已向其发出指令，传输其飞越小行星期间收集的数据。这些数据需要约一周的时间传输回地球。

“露西”号探测器于2021年10月发射升空，执行首次造访木星特洛伊小行星群的探测任务。该小行星群是与木星共用轨道、一起绕太阳运行的一大群古老小行星。

以军连续空袭加沙难民营 巴以冲突死亡人数过万



11月1日，在加沙地带南部城市汗尤尼斯，一名男子站在遭以色列袭击后的建筑废墟中。新华社发

新华社北京11月2日电 综合新华社驻外记者报道：巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）媒体办公室2日凌晨发表声明说，以色列军队在10月31日至11月1日的不到24小时内，两次对加沙地带北部的杰巴利耶难民营实施空袭，已造成至少195人死亡、770余人受伤，另有120人下落不明。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门11月1日发表声明说，自10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，以色列国防军在加沙地带的行动已造成8796人死亡。另据以色列媒体报道，以方已有1400余人死亡。截至目前，此轮巴以冲突已造成双方超过1万人死亡。

联合国发言人11月1日说，秘书长古特雷斯对以色列空袭杰巴利耶难民营、造成包括大量妇女、儿童在内巴勒斯坦人死亡表示“震惊”。同时，古特雷斯对任何杀害平民的行为进行“最强烈的谴责”。

以色列国防军11月1日晚发表声明说，在当天对加沙地带的一次空袭中，一名负责指挥加沙地带所有哈马斯反坦克导弹部队的指挥官被以军打死。

以色列国防部长加兰特11月1日在新闻发布会上表示，哈马斯正遭受严重打击。以军已摧毁数千个

目标，打死数千名巴勒斯坦武装人员。他强调，以军不会停止行动，直至消灭所有巴武装人员。

土耳其外长菲丹11月1日在安卡拉会见到访的伊朗外长阿卜杜拉希扬。菲丹说，如果有关各方能达成结束巴以冲突的协议，土耳其愿作为冲突一方的担保国并履行相应责任。阿卜杜拉希扬说，在卡塔尔、

土耳其等国的支持下，伊朗提出了一项方案。“我们希望举行伊斯兰国家领导人会议，希望看到人道主义援助物资尽快抵达加沙”。

法国外交部10月31日晚发表声明，紧急呼吁加沙地带实现人道主义停火，以便人道主义援助能够持续、迅速、安全和畅通无阻地进入该地区。